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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

Datum 7 oktober 2016 

Onderwerp Antwoorden Kamervragen over het bericht dat voortvluchtige 

criminelen ongrijpbaar zijn voor justitie in Arabische Emiraten 

  

  

 

 

In antwoord op uw brief van 31 augustus 2016 deel ik u mee dat de schriftelijke 

vragen van het lid Van Nispen (SP) over over het bericht dat voorvluchtige 

criminelen ongrijpbaar zijn voor justitie in de Arabische Emiraten worden 

beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

G.A. van der Steur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 

DJOA 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

 
  

Ons kenmerk 

805118 

 

 
  

Uw kenmerk 

2016Z15701 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de minister van Veiligheid en 

Justitie over het bericht dat voortvluchtige criminelen ongrijpbaar zijn 

voor justitie in Arabische Emiraten. (ingezonden 31 augustus 2016, 

2016Z15701) 

  

 

Vraag: 1 

Kent u het bericht ‘Ongrijpbaar in Dubai. Criminelen leiden luxe leven in 

Arabische Emiraten’? 1) 

 

Antwoord: 1 

Ja.  

  

Vraag: 2 

Is het waar dat opsporingsdiensten weten dat zich in Dubai "tientallen 

met naam en toenaam bekende Nederlandse criminelen en verdachten" 

bevinden? 

  

Vraag: 3 

Wat is de omvang van dit probleem? Indien dit niet precies bekend is, 

kunt u dan een inschatting maken? Neemt het probleem volgens u toe? 

  

Vraag: 4 

Sinds wanneer zijn opsporingsdiensten bekend met het feit dat, wegens 

het ontbreken van een verdrag, de mogelijkheden ontbreken deze 

criminelen te laten arresteren en berechten, waardoor zij ongrijpbaar zijn 

voor justitie? 

  

Antwoord 2, 3 en 4: 

Ik herken niet het beeld dat zich in Dubai tientallen voor de Nederlandse politie en 

het Openbaar Ministerie bekende voortvluchtigen zouden bevinden. Dat 

uitlevering tussen Nederland en de VAE niet mogelijk zou zijn, wordt in het 

bewuste artikel gesuggereerd, maar tegelijkertijd wordt in het artikel “Beruchte 

kopstukken duiken onder” in de Telegraaf van dezelfde datum vermeld dat 

uitlevering van een verdachte aan Nederland dit jaar plaats heeft gevonden. Het 

is een feit dat Nederland en de VAE beide partij zijn bij diverse VN-verdragen over 

georganiseerde criminaliteit, drugs, terrorisme en corruptie die allen een 

verdragsbasis bieden voor uitlevering. Nederland leverde enige jaren geleden ook 

een persoon uit aan de VAE. 

 

Vraag: 5 

Is eerder geprobeerd tot afspraken te komen met betrekking tot justitiële 

samenwerking met de Verenigde Arabische Emiraten? Zo ja, wanneer? Zo 

nee, waarom niet? Bent u bereid met spoed te proberen hierover 

sluitende afspraken te maken? 

  

Antwoord: 5 

Er hebben afgelopen jaren herhaaldelijk gesprekken plaatsgevonden met de VAE 

over de operationele samenwerking, in het bijzonder in het kader van de 

verdragen die tussen beide landen gelden.  
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In 2010 is een Memorandum of Understanding getekend tussen Nederland en de 

VAE op het gebied van samenwerking in strafzaken en in 2014 hebben 

besprekingen plaatsgehad tussen de ministeries die met de justitiële 

samenwerking zijn belast. Vanzelfsprekend zal ik met de VAE in gesprek gaan 

wanneer dat noodzakelijk is. 

 

Vraag: 6 

Bestaan er meer vrijhavens voor criminelen? Zo ja, waar en welke 

maatregelen worden hiertegen genomen? Welke maatregelen gaat u 

verder nemen om tegen te gaan dat er vrijhavens kunnen bestaan voor 

criminelen? 

 

Antwoord: 6 

De in het antwoord op de vragen 2 t/m 4 genoemde VN-verdragen zijn juist 

bedoeld om vrijhavens te voorkomen. Deze zorgen voor een netwerk van landen 

op alle continenten waarmee kan worden samengewerkt bij ernstige delicten. 

Nederland maakt daarvan ook gebruik en zoekt actief rechtshulp met andere 

landen, waar dat nodig wordt geacht voor strafrechtelijke onderzoeken. Ook 

zonder verdragen is het niet onmogelijk om met landen samen te werken, al is 

dat ingewikkelder. Per geval wordt beoordeeld welke mogelijkheden er zijn. De 

plaatsing en inzet van politie liaison officers is daarbij een nuttig instrument.  

 

1) Telegraaf, 29 augustus 2016 

 

 

 

 


